[bookmark: _GoBack]Конспект непосредственной образовательной деятельности gпо развитию связной речи с детьми  подготовительной группы с ОНР
«Перелётные птицы»
Вид деятельности – коммуникативная   (составление рассказа по сюжетным картинкам с помощью мнемотаблиц).
Форма проведения – подгрупповая 
Цели и задачи: 
-  учить составлять рассказ по серии сюжетных картинок с опорой на мнемотаблицу; 
- развивать лексико-грамматический  строй  речи; 
-развивать  слуховое  и зрительное внимание; 
-  закрепление в речи названия перелетных птиц,  закреплять обобщающее понятие "Перелетные птицы";
- способствовать развитию самостоятельной познавательной активности детей;
- развивать умение наблюдать, сравнивать, анализировать, делать выводы; 
 - содействовать становлению знаково-символической функции;
- воспитывать  гуманное, бережное, заботливое отношение к окружающему миру, к перелетным птицам;
- укреплять познавательное отношение к миру;
- поощрять желание создать скворечник своими руками;
- закреплять умение соблюдать порядок на рабочем месте; 
- пробуждать эмоциональную отзывчивость к эстетической стороне окружающей нас природы.
- развивать  общую и мелкую моторику пальцев рук;
- воспитывать желание выразительно двигаться;
- формировать привычку  к здоровому образу жизни: самомассаж, физкультминутка.
Оборудование:
- презентация;
- перышки;
-мнемотаблица с символами;
- серия сюжетных картинок;
- мяч;











                                                        Ход
1. Организационный момент.
Упражнение на психотренинг «Доброта!»
Здравствуйте ребята! Я рада вас видеть. Давайте все  громко скажем друг другу  и нашим гостям «Доброе утро!»,  а теперь шепотом -  «Доброе Утро» и улыбнемся
2. Введение в тему.
Звучит музыка « звуки леса»
Как ласково пригревает теплыми лучиками наше лицо весеннее солнышко, (гладим щечки), но  ветерок еще холодный, вот как он холодит наши щечки.
( ритмичное постукивание подушечками пальцев по щекам). Но  все же солнышко греет тепло и ярко ( поглаживание по щечкам). 
Вы чувствуете ребята, что становиться  радостно и хорошо? Да так хорошо, что, пожалуй, мы отправимся на прогулку в весенний лес. ( СЛАЙД №  1  )
Пришла весна,
сосульки тают,
Запели первые ручьи,
Медведь берлогу покидает,
А на полях кричат грачи.  

- Что мы слышим в весеннем и теплом лесу?....
- Почему птички поют?.....
( Птицы радуются ,  потому что они прилетели из теплых стран, впереди у них много забот, они должны построить жилища и вывести птенцов.)
- Давайте посмотрим,  какие  птицы прилетели из дальних стран в наш лес? 

3.Загадки о птицах

Солнце греет у порога
И растаяли сугробы,
Потекли рекой ручьи,
Полетели к нам … ( грачи)	( СЛАЙД №  2  )


Серая пташка на животе тельняшка, в лесу живет, гнезда не вьет.
Яйца бросает, матерью не бывает. Кто в лесу бывал. Тот ее слыхал.
 Кто эта птица, что в матери не годится? ( кукушка )	( СЛАЙД №   3 )


Прилетает к нам с теплом,
Путь, проделав, длинный
Летит домик  под окном.
Из травы и глины   …    ( ласточка )	( СЛАЙД №  4  )

 
Прилетел к нам, наконец, самый лучший наш певец.
Дни ночи напролёт голосисто он поёт. (соловей)	( СЛАЙД №  5  )


Он живёт на крыше дома. Он летает на охоту за лягушками к болоту  ( аист)	             
                                                           ( СЛАЙД № 6   )
На шесте дворец.
Во дворе певец.
А зовут его … ( скворец)                              ( СЛАЙД №  7)


4. игра с мячом  « Что есть у птицы?»
 Давайте вспомним части тела у птиц. 
У птицы одна …. голова, один … хвост, один …клюв, два… глаза, две… лапки, два… крыла, много… перьев. ( логопед показывает части тела птицы разрезанной картинки)
5. Дыхательное упражнение « Сдуй перышко с ладошки»
6. Упражнение « Скажи одним словом»
У аиста длинные ноги, поэтому его называют длинноногим.
У соловья звонкий голос, поэтому его называют звонкоголосый.
У ласточки хвост длинный, поэтому ее называют длиннохвостой.
У грача черные глаза, поэтому его называют черноглазым.

6. Сообщение темы 
Сегодня мы будем составлять рассказ о том, как ребята помогли скворцу.
7.Работа с  серией  сюжетных картинок « Поможем скворушке»
Ответы на вопросы. Работа с символами.

- какое время года изображено на картинке?....
-Почему вы так думаете?...
- Кого мы видим на картинке?....
- Как мы их назовем?...
-  Почему скворец  сидит на веточке?...
- Что решили смастерить дети?...	символ 1
- Что делает мальчик Вова?...

- Что сделали ребята?... 
- Куда понесли скворечник?...                                   символ 2
- Зачем?...

- Что сделал Вова со скворечником?.... Зачем?        символ 3
- Кто стал жить в скворечнике?.....
- Понравилось ли скворцу новое жилище?...               символ 4
- Почему?...
- Как  скворец отблагодарил детей ?....
-Вова и Маша любят птиц и заботятся о них. А вы любите птиц. Вы тоже можете построить скворечники и птицы  будут вам благодарны.
 
8. Физкультминутка.
Птички прыгают, летают.              Дети прыгают,
Крошки птички собирают.            «клюют»,
Перышки почистили,                    изображают,
Клювики почистили.	                Повороты головы
Птички летают, поют,                    машут руками,
Зернышки клюют.                         Приседают и клюют.

	
	

	
	

	
	

	
	


9. Составление рассказа детьми по мнемотаблице.

Логопед спрашивает о последовательности составления  рассказа  и предлагает расположить таблицы в нужной  последовательности.

 - Покажите картинку, с которой начнете рассказ. Вначале расскажите о том,  что решили смастерить дети и что делает Вова.
- О чем вы будете рассказывать дальше? Покажите картинку.
Расскажите о том,  куда пошли дети.
- Какая картинка будет следующей? Молодцы!
 Здесь вы расскажите о том, что сделал Вова.
- Чем вы закончите рассказ?
Расскажите о том, что скворцу понравилось новое жилье  и он отблагодарил детей.

10.Пальчиковая гимнастика «Скворечник».

Из скворечника  торчат                    Соединяем большой палец с указательным                                      
Клювы маленьких скворчат.            Соединяем большой палец со среднем
Клювик раз,                                       Соединяем большой палец с безымянным
клювик два,                                        Соединяем большой палец с мизинцем
Лапки, лапки,                                     Сжимают и разжимают кулачки
 голова.                                               Рисуют в воздухе руками круг

11.Итог.
- Каких птиц  видели в весеннем лесу?
- О ком составляли рассказ?
- Зачем люди строят для птиц скворечники?
( звучит музыка )
И.Никитиной « Весна »
 Полюбуйся, весна наступает, 
 Журавли караваном летят
 В ярком золоте день утопает,
 И ручьи по оврагам шумят
 Скоро гости к тебе соберутся,
 Сколько гнезд понавьют, посмотри!
 Что за звуки, за песни польются
 День- деньской от зари до зари!

На память о нашей встрече я подарю вам картинки- раскраски.  
































                                    


 Самоанализ НОД

В НОД  поставлены следующие обучающие, развивающие и воспитательные задачи по областям: 

« Коммуникация»
Формировать умения:
-  составлять рассказ по серии сюжетных картинок с опорой на мнемотаблицу; 
- развивать лексико-грамматический  строй  речи; 
-развивать  слуховое  и зрительное внимание; 
-  закрепление в речи названия перелетных птиц,  закрепление обобщающего понятия "Перелетные птицы";
« Познание»
- способствовать развитию самостоятельной познавательной активности детей;
- развивать умение наблюдать, сравнивать, анализировать, делать выводы; 
 - содействовать становлению знаково-символической функции;
«Социализация» 
- воспитание гуманного, бережного, заботливого отношения к окружающему миру, к перелетным птицам;
- укреплять познавательное отношение к миру;
«Труд»
- поощрять желание создать скворечник своими руками;
- закреплять умение соблюдать порядок на рабочем месте; 
«Музыка»
- пробуждать эмоциональную отзывчивость к эстетической стороне окружающей нас природы.
 «Физическая культура»
- развитие общей и мелкой моторики пальцев рук;
- воспитывать желание выразительно двигаться;
«Здоровье»
- формировать привычку  к здоровому образу жизни: самомассаж, физкультминутка.

Я считаю, что запланированные цели достигнуты, так как дети проявили интерес  к предложенной теме. Они с желанием выполняли задания, активно участвовали в игровой деятельности и отвечали на поставленные вопросы. Все  дети успешно справились с составлением рассказа, потому что с каждым ребёнком проводилась индивидуальная работа и также удачно использовались мнемотаблицы (если не все, то кто, почему)  овладели правильным лексико-грамматическим строем речи  (если нет, то анализ, кто и как овладел данным умением и как продолжать работать с этими детьми.)
Ответы детей при подведении итога показывают, что все (если не все, то кто, почему) они  усвоили знания о перелётных птицах, могут назвать этих птиц, правильно используют в речи слова «перелётные птицы», «скворечник» (если нет, то анализ, кто и как овладел данным умением и как продолжать работать с этими детьми.)
Содержание НОД соответствует времени года, возрастным особенностям детей. Объём содержания достаточен. НОД выдержано по времени.
Все задания и вопросы активизировали мыслительную, познавательную, речевую активность детей и были посильны для них.
Использовались методы и приёмы, активизирующие мыслительную и речевую  деятельность  детей в  процессе НОД: мнемотаблицы, игровые приёмы, загадки, вопросы наглядность, использование ИКТ. Дети имели возможность сравнивать (части тела человека и птицы), наблюдать, делать выводы.
Мнемотаблицы необходимы для детей с ОНР как опора для составления рассказа, развивают зрительное восприятие детей, внимание, умение соотносить образ и слово.
Воспитательные задачи решались в области «Социализация», «Труд»: желание сделать с родителями скворечник, содержать рабочее место в порядке.
Положительный эмоциональный настрой достигался использованием художественного слова, музыки, выразительной и доброжелательной речью педагога.
Используемое оборудование:
- презентация;
- перышки;
-мнемотаблица с символами;
- серия сюжетных картинок;
- мяч;
Оно подобрано в соответствии с содержанием НОД, эстетично и размещено целесообразно.
В целях охраны и укрепления здоровья детей  проведен  самомассаж, способствующий созданию положительного настроя на занятие, физ. минутка для профилактики утомляемости, пальчиковая гимнастика для развития мелкой мускулатуры руки, которая тесно связана с речевым центром мозга. 
От запланированных  мною действий отступлений не было ( были, то почему?).
Считаю что в целом занятие проведено успешно. 

